



### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团报告会在长沙举行

谢春涛作宣讲报告 沈晓明主持 毛伟明毛万春出席

长沙晚报8月2日讯(湖南日报全媒体记者刘燕娟 张璐) 根据党中央统一部署,2日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在长沙举行。中央宣讲团成员、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校长(副院长)谢春涛作宣讲报告。省委书记沈晓明主持报告会,省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春出席。

报告会上,谢春涛介绍了党的二十届三中全会的基本情况,深入解读习近平总书记在全会上的重要讲话,对经济体制改革、民主

和法治领域改革、文化体制机制改革、民生和社会保障制度改革、生态文明体制改革等重大举措作了系统宣讲和阐释。他表示,习近平总书记在全会上发表的重要讲话,深刻回答了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一系列方向性、根本性重大问题,是全会精神的重要体现,必须深入学习、深刻领会。进一步全面深化改革是一项系统工程,抓好改革落实应当有系统的思维、配套的举措、持续的行动,以钉钉子精神抓好各项改革任务的落实。

沈晓明强调,全省各级各部门要以此次宣

讲为契机,进一步深入学习贯彻全会精神,不折不扣落实好全会确定的各项目标任务,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。要组织广大党员干部原原本本学、全面系统学、联系实际学,推动学习领会入脑入心。要把接地气 and 重实效摆在重要位置,面向基层开展对象化、分众化、互动式宣讲,推动宣讲宣传走深走实。要把贯彻落实全会精神与贯彻落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神结合起来,与做好当前工作结合起来,把党中央的

“规划图”变成湖南的“施工图”,推动进一步全面深化改革见行见效。

在职省级领导及副省级以上老同志,省直机关、部分事业单位有关负责同志,省委宣讲团成员,省管企业、在本科学院校、中央在湘有关单位负责同志,高校师生、省委党校教职员工代表等参加。

2日下午,谢春涛来到马栏山视频文创产业园,就推进中国式现代化、文化和科技融合、民营经济发展等与基层干部群众代表互动交流。

## 长沙4个城区上榜全国百强 分别为雨花区、天心区、芙蓉区、开福区

长沙晚报8月2日讯(全媒体记者 吴鑫矾) 8月2日,赛迪顾问城市经济研究中心发布《2024年中国城区经济高质量发展研究报告》,公布2024赛迪高质量发展百强区榜单,其中,长沙市4个城区上榜,雨花区排在第10位、天心区第49位、芙蓉区第65位、开福区第89位。

报告显示,此次研究延续“双门槛”评价原则,即地区生产总值大于800亿元、一般公共预算收入大于20亿元,采用23个指标构建的城区高质量发展评价指标体系,从经济实力、增长动力、内生支撑、区域能级和共享发展5个方面进行综合评价。

比如雨花区,其2023年全年GDP总量全省最大,经营主体

总量居中西部第一、增速全市第一,持续走在前列。特别是雨花区注重以科技创新推动产业创新,大力培育和发展新质生产力,提速“三区四谷”建设,科创要素富集,创新氛围浓厚。

再如,天心区是底蕴深厚的文化景观区、人气旺盛的商业中心区、环境优美的生态示范区、正在崛起的融城先行区。特别是天心区通过聚焦质效倍增体系、聚焦创新引领新动能、聚焦营商环境优化服务的“三个聚焦”,加快推动区域经济高质量发展。

此外,研究显示,百强之外也有部分城区高质量发展水平表现较好,如西安长安区、长沙望城区等,这些城区正处于高质量跃升发展期,有较大可能冲刺百强区。

## 长沙已完成9.87万公顷晚稻插秧 水稻“双抢”基本结束

长沙晚报8月2日讯(全媒体记者 祝林灿) 2日,记者从市农业农村局了解到,目前,长沙早稻已全部收割,晚稻插秧完成9.87万公顷,进度超过99%,水稻“双抢”基本结束。

在望城靖港镇千亩核心示范片,早稻已收获归仓,晚稻秧苗栽插不久,田野里一片绿意盎然,当地种粮大户何广正忙着给稻田打药、除草。

“我承包的100公顷地已全面完成‘双抢’,目前正在加快抽水排涝,以减少近期暴雨带来的影响。”何广说,今年他的地里全部种植双季稻,从育

秧、插秧到收割、烘干全程实现了机械化。

随着“双抢”基本结束,早稻收购工作也迎来了高峰期。

在位于长沙县的湖南金山粮油食品有限公司开慧库,种粮大户尹勇按照预约时间来到库点送粮,不到半个小时,便完成了抽样检测、称重等工作。

据悉,今年长沙全面推广粮食线上预约收购,基本实现种粮大户送粮100%预约。“现在卖粮不像以前那样要排队,只要在手机上预约,按照约定的时间来粮库就行,方便快捷。”尹勇说。

## 市政协党组(扩大)会议暨第六十一次主席会议召开

陈刚主持

长沙晚报8月2日讯(全媒体记者 唐朝昭) 7月31日,市政协党组书记、主席陈刚主持召开政协长沙市委员会党组(扩大)会议暨十三届六十六次主席会议,副主席石长松、彭民安、陈剑文、刘金文、陈昌佳、黄梁、刘志红、李舜,秘书长郑力虎参加。

会议传达学习习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会和两院院士大会上,在出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议、“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会时的重要讲话精神,向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信精神。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻把握新一轮科技革命和产业变革重大机遇,勇担时代重任,坚持创新引领发展,助力加快实现高水平科技自立自强,加快培育新质生产力。“上海精神”是上合组织为世界和平发展贡献的独特智慧,要加

强团结协作,推动绿色发展,为对外开放大局作出新贡献,谱写共同发展新篇章。

会议传达学习中央、省委党的建设领导小组关于党纪学习教育相关要求及市委部署精神,审议《长沙市政协党纪学习教育总结报告》;通报2024年上半年反映社情民意情况,研究部署下阶段工作。会议指出,党纪学习教育是党员的终身必修课,要深入总结党纪学习教育中的好经验好做法,不断巩固拓展党纪学习教育成果,把学习成效转化为发展实效。反映社情民意是政协开展民主监督的有效途径,要以高度的政治自觉、敏锐的社会洞察和深厚的为民情怀做好社情民意信息工作,发挥好社情民意信息“短平快”特点和“轻骑兵”“直通车”优势,加强组织征集、理论研究、专题培训,不断提高社情民意工作水平,打造长沙政协特色履职品牌。

会议还审议了其他事项。

## 最高温直逼39℃,出行注意防暑降温 今起长沙气温将再次攀升,7日尤其炎热

长沙晚报8月2日讯(全媒体记者 舒元臻 实习生 石莉莉) 8月2日湖南省气象台发布高温黄色预警:预计2日20时至3日20时,长沙、株洲、湘潭、衡阳、邵阳东部、岳阳、常

德、张家界、益阳、郴州、永州、怀化中北部、娄底、湘西土家族苗族自治州南部将有35℃以上高温。这是省气象台本周以来发布的第3个高温黄色预警。 >>> 下转2版③

## 第二批湖南省历史文化街区名单出炉,长沙西文庙坪、妙高峰入选

# 老街古韵 一步千年



西文庙坪是长沙老城区中城市肌理保存较好、历史文化底蕴极为深厚的区域。长沙晚报全媒体记者 鄯麟 摄



妙高峰虽历经修整,但还是保留了建筑群的原貌,街区以居民区为主,是个富有市井气息的生活型街区。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

长沙晚报8月2日讯(全媒体记者 吴鑫矾) 日前,省人民政府公布第二批湖南省历史文化街区名单,全省14处入选,包括长沙市的西文庙坪、妙高峰两处历史文化街区。均位于天心区的两处新入选街区有何特色?2日,记者进行了探访。

### 西文庙坪:底蕴深厚,一天都逛不完

2日,记者从湘江中路向东走进西文庙坪。漫步小巷,道路两厢民居的墙面、门窗和屋顶,均按照明清至民国时代的建筑风格统一进行了装饰,让人仿佛穿越了时空。

“西文庙,即长沙府学宫,为宋以来长沙的最高学府。”湖南省文史研究馆馆员、长沙学院长沙文化研究所教授陈先枢说,文庙与学宫,历来是彰显一座城市教化水平的地标性建筑,老百姓习惯把学宫称为文庙。在长沙府学宫的东面还有一座学宫,即善化县学宫。为了区分两座学宫的位置,就分别叫“东文庙坪”和“西文庙坪”。

在西文庙坪,“道冠古今”的牌坊是必打卡点之一。1938年,长沙府学宫毁于“文夕大火”,如今仅剩这座“道冠古今”牌坊矗立于街巷间。记者抬头望去,只见这座牌坊由花岗岩石制成,牌坊上还残存着烟熏火燎的痕迹。牌坊共有四柱三门三层,正门刻有“道冠古今”四字,背面则为“贤关”。坊柱上雕刻着“二龙戏珠”、“狮子绣球”、麒麟、卷草等图案和纹饰,龙头鱼身吻兽簇拥着中心的葫芦在重檐上兀立,雕琢精细。

记者了解到,西文庙坪片区属于长沙历史风貌区的中心区,大部分区域仍保留着明清至民国时代的街巷肌理。



扫码看辣视频

## “金”彩连连

中国跳水组合王宗源/龙道一夺得巴黎奥运会男子双人三米板冠军  
中国组合郑思维/黄雅琼夺得巴黎奥运会羽毛球混合双打冠军



8月2日,冠军中国选手龙道一(左)/王宗源展示金牌。当日,在巴黎奥运会跳水男子双人3米板决赛中,中国选手龙道一/王宗源夺得金牌。新华社记者 张玉薇 摄



8月2日,中国组合郑思维(左)/黄雅琼在比赛中庆祝。当日,在巴黎奥运会羽毛球混合双打决赛中,中国组合郑思维/黄雅琼2比0战胜韩国组合金元昊/郑娜英,夺得金牌。新华社记者 任正来 摄

>>> 相关报道见4版